

热点透析 Hot Dialysis



- 不再限制公司设立时股东(发起人)的首次出资比例和缴足出资的期限
- 公司实收资本不再作为工商登记事项
- 推进注册资本由实缴登记制改为认缴登记制

[上接 P1]▶▶▶

转型升级 技术领先

时至今日,中国经济如何从不平衡、不协调的状态转换到新型的、可持续的发展轨道,如何从“加快发展”转向“科学发展”,从“黑色发展”转向“绿色发展”,已成为党中央国务院的坚强决心和企业界势在必行的发展趋势。作为世界上最大的铅冶炼企业、中国最大的白银生产企业、国家第一批循环经济试点单位、全国创新能力行业十强企业,豫光实施产业升级、发展转型的努力,历来受到权威的认可与社会的关注。早在2002年,当时在全国率先实施富氧底吹氧化-鼓风炉还原熔炼技术的豫光金铅集团董事长杨安国,立志要先一步实现更为科学的铅冶炼目标,潜心研发属于自己的液态高铅渣直接还原炼铅技术。他在一次技术工作会议上坦言:“多年来,业内的粗放式经营对矿产资源造成了极大的浪费,资源日益成为制约企业可持续发展的瓶颈问题。我们必须要找到一条科学的途径,实现有限资源的无限利用。所以我们研发液态高铅渣直接还原炼铅技术,是于企业于国家都有利的伟大壮举。”

一个优秀企业家的眼界,决定了一个企业的宽度与厚度。正当一些企业正在追着“豫光速度”快速上马富氧底吹氧化-鼓风炉还原熔炼技术的时候,液态高铅渣直接还原炼铅新技术,已经在济源市荒芜的北山新厂区开始了孕育孵化。

历经几年苦战,全国唯一一家开发液态高铅渣直接还原技术替代鼓风炉的企业——豫光液态高铅渣直接还原炼铅技术成功运行。这一新技术具有短流程、低碳化、清洁连续性炼铅三大优点,其工艺核心粗铅能耗指标,比正在推广的富氧底吹熔炼——鼓风炉还原炼铅工艺低40%左右,高铅渣直接还原炉能耗仅是传统鼓风炉炼铅能耗的60%。这一新技术新工艺,被中国工程院院士邱定蕃等组成的专家组称为“国内领先,实用性强,节能效果明显”。

1986年采用全湿法金银冶炼技术,1993年采用二氧化硫非定态转化技术,2002年采用富氧底吹氧化-鼓风炉还原技术,2004年引进废旧蓄电池CX集成处理系统,2010年采用液态高铅渣直接还原技术……为了减少经济发展对资源的依存度,豫光坚持超前一步自主研发,先后推动我国金、银、铅冶炼工艺实现了多次转型升级、跨越发展,为中国乃至世界铅冶炼行业带来了一场技术革命,必将为实现全行业的绿色发展起到有力的推动作用。

另据了解,国内每年产生的废旧蓄电池超过100万吨,而很多企业的铅矿石又主要依赖进口。豫光集团及时调整方向,累计投资5亿元转战再生铅产业,将原铅矿石到成品铅的生产流程转变为废旧蓄电池到成品再生铅,剪短生产链条,放大综合效益。如今,被誉为“再生铅中国样本”的年处理2×18万吨废旧蓄电池综合利用二期项目即将正式投产,豫光再生铅产能将达到36万吨。这标志着豫光集团加快推进转型升级又迈出了实质性的一大步。豫光还计划3至5年内,在长三角等地区再建三个回收工程,形成年消化废旧蓄电池90万吨的规模。

豫光集团多年秉持“绿色冶炼、环保发展”的理念,坚持以先进技术为支撑的科技创新,公司各项指标明显优于行业平均水平,被工信部列为有色金属行业能效标杆企业,并将豫光铅、锌冶炼综合能耗指标列有色金属行业能效标杆指标。经过一次次研发创新、提升转型,具有中国特色的豫光再生铅无碳化发展模式为我国再生铅行业开辟了一条新的可持续发展之路,经济、社会和环境效益显著,推广应用前景广阔。如今,当业界同仁和专家学者称道液态高铅渣直接还原炼铅等新技术新工艺无异于一场世界级技术革命时,豫光人的理智与沉稳又一次为冶炼业树立了榜样。他们没有沉迷于喜悦之中而稍有懈怠,而是驾驭着由他们自主创造的、并深深打上了豫光精神烙印的先进技术及其精神内核,去继续书写着新的辉煌,开创着新的未来!

赤峰笨笨养殖有限公司自成立以来一直坚持“高起点、高标准、高质量”的经营理念,让消费者品味到30年前的味道,得到了社会的认可,近日我们采访到了该公司总经理穆子成,他介绍了企业的发展情况。

穆子成介绍说,为让更多的人吃到纯天然无污染的放心食品,2010年5月,经赤峰市翁牛特旗政府批准,赤峰笨笨养殖基地开始筹建,主要培育和饲养笨黑猪、笨花鸡。

目前,公司占地1380多亩的天然林下养殖基地散养着600头传统黑猪和21000只笨花鸡。

□ 不再限制公司设立时股东(发起人)的首次出资比例和缴足出资的期限。注册资本由实缴登记制改为认缴登记制

□ 企业年检制度改为年度报告制度。将企业登记备案、年度报告、资质资格等通过市场主体信用信息系统予以公示

国务院颠覆式改革: 公司最低注册资本限制取消

[上接 P1]▶▶▶

国务院总理李克强10月25日主持召开国务院常务会议,部署推进公司注册资本登记制度改革,降低创业成本,激发社会投资活力。

会议指出,改革注册资本登记制度,放宽市场主体准入,创新政府监管方式,建立高效透明公正的现代公司登记制度,是新一届政府转变职能总体部署和改革方案中又一项重要举措,目的是为了进一步简政放权,构建公平竞争的市场环境,调动社会资本力量,促进小微企业特别是创新型企业发展,带动就业,推动新兴生产力发展。将这一改革举措全面推开,十分必要。这样做不仅顺应广大市场主体的热切期盼,有利于扩大社会投资,巩固经济

稳中向好的发展态势,而且符合新技术、新产业、新业态等新兴生产力发展的要求,有利于建设服务型政府,减少对市场的微观干预,保障劳动创业权利,营造良好营商环境,创造更多就业机会,使人民群众在深化改革、不断解放和发展生产力中更多受益。

会议强调,推行注册资本登记制度改革,就是要按照便捷高效、规范统一、宽进严管的原则,创新公司登记制度,降低准入门槛,强化市场主体责任,促进形成诚信、公平、有序的市场秩序。

会议明确了改革的主要内容:

一是放宽注册资本登记条件。除法律、法规另有规定外,取消有限责任公司最低

注册资本3万元、一人有限责任公司最低注册资本10万元、股份有限公司最低注册资本500万元的限制;不再限制公司设立时股东(发起人)的首次出资比例和缴足出资的期限。公司实收资本不再作为工商登记事项。

二是将企业年检制度改为年度报告制度。任何单位和个人均可查询,使企业相关信息透明化。建立公平规范的抽查制度,克服检查的随意性,提高政府管理的公平性和效能。

三是按照方便注册和规范有序的原则,放宽市场主体住所(经营场所)登记条件,由地方政府具体规定。

四是大力推进企业诚信制度建设。注重

运用信息公示和共享等手段,将企业登记备案、年度报告、资质资格等通过市场主体信用信息系统予以公示。推行电子营业执照和全程电子化登记管理,与纸质营业执照具有同等法律效力。完善信用约束机制,将有违规行为的市场主体列入经营异常的“黑名单”,向社会公布,使其“一处违规、处处受限”,提高企业“失信成本”。

五是推进注册资本由实缴登记制改为认缴登记制,降低开办公司成本。在抓紧完善相关法律法规的基础上,实行由公司股东(发起人)自主约定认缴出资额、出资方式、出资期限等,并对缴纳出资情况真实性、合法性负责的制度。

(新华)

消息利好 期待完善

10月25日召开的国务院常务会议部署推进公司注册资本登记制度改革,明确了改革的五大内容,包括除法律、法规另有规定外,取消有限责任公司最低注册资本3万元,企业年检制度改为年度报告制度,放宽市场主体住所登记条件等。

统计数据显示,中国每千人拥有的企业数仅为12个左右,而日本、韩国超过50个,大多数新兴市场千人拥有的企业数也为30个左右。导致我国企业太的因素除了大的商业环境之外,公司法设立过高的门槛恐怕是中国千人企业数远远低于日韩等经济体的主要原因。

改革注册资本登记制度,放宽市场主体准入,是新一届政府转变职能总体部署和改革方案中的又一项重要举措,准备创业或者正在创业的青年们如此作何评价?这项政策进入具体应用时又有哪些问题需要注意?

专家观点: 这是尝试性的一步,值得肯定

著名财经评论员马光远接受记者采访时表示,现在的公司资本登记制度门槛过高,已经不能适应当前中国经济的变化和创业环境。尤其不能适应小微企业及创新型企业的成长要求。

马光远表示,这次国务院常务会议决定降低公司资本的门槛,“不仅顺应广大市场主体的热切期盼,有利于扩大社会投资,巩



固经济稳中向好的发展态势,而且符合新技术、新产业、新业态等新兴生产力发展的要求,有利于建设服务型政府,减少对市场的微观干预。”是真正的制度红利。

国家工商行政管理总局企业注册局局长周石平在10月23日召开的西博会上表示,注册资本登记制度改革仅是工商登记制度改革的起点。周石平介绍,公司注册资本改革为认缴登记制,是公司资本制度更为深刻的变革。创业者可以将创业成本最大限度降低,但依然要有公司运作最基本的投入。

天津滨海高新技术产业开发区管理委员会投资服务局招商主管颜巍在微博中感言,“取消有限责任公司3万元、股份有限公司500万元注册资本的限制,是政府为支持创业走出的尝试性一步,这也将为创业者提供更为宽松的创业环境”。

北京京都律师事务所合伙人杨大民律师也对记者从法律角度给出了自己的意见:

杨大民说:国务院确实无立法权,后面

应该有法律条文的修改与完善。但是这一决定降低了创业者的门槛,给他们带来了更多的机会,有利于没有资本积累的大学生建立属于自己的公司。接着杨大民提醒创业者:“这一决定面临一定的法律风险。有限责任公司是以资本金作为承担责任基础的法律主体,比如一家注册资本为10万元的有限责任公司,若是欠了12万元的债,那么可以申请破产,拍卖资产清偿债务。现在取消这个门槛,那么创业者在资不抵债的情况下,可能对外承担的是无限连带责任,就是说如果破产了,就得用个人资本还债。所以,后续必须有相关法律规定出台,约束这类公司,对其他市场主体负责。”

创业青年: 门槛降低是利好消息,但是更期待简化手续

28日下午,记者在北京市海淀区工商局门口遇到了前来领取营业执照的吴先生。吴先生向记者说,他注册了一家装饰公司,由于注册公司需要办理的事务太繁琐,他选择了花费近两千元钱,由会计师事务所全权代理,自己只关心验资的问题。

吴先生说:“创业初期事情很多,虽然现在手续并不难办,但是实在没有时间精力去挨个跑,光是银行验资就要等十几天。”吴先生进一步说,“验资一环节不知困住了多少创业者”。

吴先生向记者坦言,早在前几年,自己就有注册公司创业的想法,但那时资金不足,所以一再搁置。这两年,积累了一些钱,有了第一笔创业资金就赶紧启动了自己的创业计划,注册一个公司。

在一家网站从事运营总监的刘亮一直关注创业资讯,听到这个消息跟记者做了这样的分析:“从这个政策发布以前,国家一共经历了两次重点变革:第一次是放宽最低10万元注册资本的限制,调整为3万;第二次是这次,不设最低限制,由国家发展趋势来说,注重国内的经济发展,而技术创新、营销创新、思维模式的创新,给有志于创业的年轻人更多机遇。相信在政策上,国家也不会只限于这些内容,还将继续延伸,会有更多创新型企业、项目成为国家准支柱性产业,对国家的整体战略发展是非常有好处的。对于那些‘地下党’(无地址、无注册、无资金)来说,这绝对是个好消息,终于可以‘正规化’,这样,在税收方面,国家也是能有很大起色,同时也能相关产业带动就业。”

从事APP开发的破点科技有限公司CEO纪伊凡表示:“创业行政门槛的降低,虽然简化了自己的创业流程,但同时也让更多的人来创业,竞争会加大。”

黑龙江东宁县黑山野菜加工合作社负责人邵乃成告诉记者:“企业注册资本门槛取消对我们准备创业的青年来说无疑是个很好的消息,但是随之也会带来一系列问题,比如,因为没有注册资本准入限制让人们无法知悉公司真实情况而影响信任度。此外,除了注册资本之外,注册公司手续简化也是我们很期待的变化。不知道这方面会不会有相应的政策跟进。”

今年是“史上最难就业年”,取消公司最低注册资本无疑也是对社会青年的帮扶政策之一。但是因为刚刚实行依然有待进一步完善,将持续关注。

(任竟慧)

自贸区办一元公司理论上很容易

新民晚报消息,上海市工商局相关负责人28日表示,改革注册资本登记制度主要涉及商事登记,其中一些改革做法实际上已经在“满月”的中国(上海)自由贸易试验区内部实施。比如放宽注册资本登记条件、推进注册资本由实缴登记制改为认缴登记制、不再限制公司设立时全体股东(发起人)的首次出

资比例等。

不等于降低商务成本

理论上讲,今后开办“一元公司”将变得很容易。“这肯定会对创业群体、小微企业有利。尤其是拥有丰富创意的大学生,以前创业时经常会碰到注册资本门槛,许多好的设想往往胎死腹中。今后,这个障碍在一定程度上就化解了。当然,改革做法对市场的影晌如何,还要边走边看。”

有不愿透露姓名的工商界人士分析认为,由于具体实施细则尚未出台,谈论改革注册资本登记制度会产生什么影响,可

能还为时过早。而且,社会上不能把“取消公司最低注册资本限制”和“降低商务成本”错误地画上等号。能否在市场经济海洋中做弄潮儿,与可能更容易地开办“一元公司”没有太多关系。注册资本登记制度改革,目的是为了进一步简政放权,构建公平竞争的市场环境,调动社会资本力量,促进小微企业特别是创新型企业发展,带动就业,推动新兴生产力发展。“这并不意味着主管部门对企业管制完全放开。企业经营者要理性地认识这一变化。”

“黑名单”将全覆盖

此次公司注册资本登记制度改革中提到,将大力推进企业诚信制度建设。注重运用信息公示和共享等手段,将企业登记备案、年度报告、资质资格等通过市场主体信用信息系统予以公示。推行电子营业执照和全程电子化登记管理,与纸质营业执照具有同等法律效力。

记者注意到,这些内容中的一部分已经在上海市工商局21日发布的《关于中国(上海)自由贸易试验区内企业登记管理的规定》中得到了体现。该《规定》明确,试验区内登记的企业如年度报告被抽查发现或被举报查实有违法行为、申报不实隐瞒真实情况或虚假承诺的,将被登记机关责令限期改正,并纳入不良信用体系。如企业行为违反登记管理规定,还将面临处罚。

根据该《规定》,年度报告弄虚作假将面临处罚,漏报也会有上“黑名单”的风险。市工商局要求,试验区内企业须主动向社会公示年度报告,并在每年3月1日至6月30日,通过市场主体信用公示系统向登记机关报送年度报告。

如企业未按规定期限公示年度报告,或登记机关无法通过企业登记的住所(经营场



所)和企业取得联系,将被登记机关载入“经营异常名录”,并通过市场主体信用信息公示系统向社会公示。被纳入“经营异常名录”的企业,必须在3年内履行年度报告公示义务,才可向登记机关申请恢复正常记载状态,超过3年不“悔改”的企业,则将永久在经营异常名录上公示,不得除名,还将被列入严重违法企业名单。

此次公司注册资本登记制度改革意味着,“黑名单”未来不再局限于中国(上海)自由贸易试验区内,将实现“全覆盖”。

(陈杰)

笨笨养殖:立足资源优势,打造特色产业

赤峰笨笨养殖有限公司自成立以来一直坚持“高起点、高标准、高质量”的经营理念,让消费者品味到30年前的味道,得到了社会的认可,近日我们采访到了该公司总经理穆子成,他介绍了企业的发展情况。

品质。散养笨鸡在饲养十个月的时候才有4斤重,我们不追求快速生长和瘦肉率,使所饲养的产品在纯天然的环境下自然生长,保障生长品质,为消费者提供健康、营养、美味的产品是笨笨公司的使命。

“诚实天下,大道自然”是公司经营理念,“给我信任,还你健康”是公司营销理念。我们采用纯天然山地散养方式,不喂任何添加剂饲料,不盲目追求生长速度,为市场提供自然生长,纯正天然的农产品。这里的笨猪和笨鸡的生长周期都在12个月左右。”

穆子成说。

苜蓿和玉米都是施猪粪,鸡粪等农家肥种植的,从不沾一点化肥和农药,是真正的绿色饲料。这里养的这些猪是内蒙古地区稀有的“漫甸子黑猪”等品种,鸡是华北传统芦花鸡,它们吃的是杂草和绿色饲料。

采访最后,穆子成豪情满怀地说:“明年我们将进一步扩大养殖规模,延长产业链条,同时,我们还准备开发旅游项目!”

(高艳庆)